
Bestyrelsesmøde i Stensmosen 

D. 15/1 2025 klokken 16.45-19.15 

Referat 

Afbud fra Zahra 

 

1. Valg af referent samt afklaring af punkter til eventuelt. Bettina er referent. 

 

 

2. Forældrearbejdsdage, forberedelse af d. 21/3.  

Emma og Marie deltager. Kasper formulerer invitation og sender ud. 

Arrangementet aflyses ved færre end 5 tilmeldte familier. Bettina samler 

opgaver sammen, og sender til Kasper. 

 

3. Økonomi. Bettina giver på hvert møde et overblik over budget og forbrug samt 

sygefravær. 

 

Økonomien er god. Vi forventer at gå ud af 2025 med et pænt overskud, cirka 

350.000 kr. Overskuddet kommer fra tomme pædagogstillinger, en fornuftig 

adfærd, og at vi ikke har tomme mange pladser. 

Der er ikke længere opbremsning. Der skal stadig spares, men vi må igen 

bruge vores egne penge. Vi må f.eks. ikke bruge penge på overnatning ude, 

eller andre unødvendige udgifter. 

 

Der er bestilt en del nye ting til børnehaven i forbindelse med et projekt om 

fysiske lærings- og legemiljøer. Blandt andet  

• gulv- og vægfolier, som skaber en legezone – dyr, -biler -køkken, 

konstruktionsleg. 

• der bygges en væg ind mod Elgestuen (i midten), sådan at rummet bliver 

et rigtigt rum, hvor vi kan arbejde og børn kan fordybe sig.  

• Spejle til scenen, så børn kan se hele sig selv. Cirkus på væggen. 

• Reolen på Elefantstuen bygges smallere, så køkkenet får mere plads. Vi 

får dermed en reol og en bænk tilovers, som kan bruges et andet sted. 

• Filt med bogstaver over skrivebord i solstuen. 

• Vægfolie med natur og dyr på ny væg i gangen. 

• Vi har fået det hele bevilget, selvom vi overskrider det udmeldte beløb 

med 25.000 kr. 



 

Sygefraværet er normalt. Vi er gået fra et meget højt sygefravær i 2022, hvor vi 

var oppe på 23,4%, til et lavt fravær.  

Gennemsnittet for daginstitutioner er det seneste år 15,4% Stensmosen står på 

10,8%. Måltal for 2026 er sat til 10%. 

Gennemsnit for hele kommunen er 13,9%. 

Reglerne for sygefraværsindsats i kommunen overholdes: Bettina kontakter 

medarbejdere på 2. fraværsdag, afholder sygefraværssamtaler ved 

længerevarende sygdom, 3 fraværsperioder indenfor 180 dage, flere end 15 

fraværsdage indenfor et år. 

Derudover arbejder vi i Stensmosen altid på at vi trives i vores job og i 

fællesskabet. 

 

 

 

4. Aktuelt i Stensmosen v. Bettina. 

• Mødet d. 21/5 må rykkes, da Bettina er på lederinternat. Bettina foreslår 

d. 20. maj, som er onsdag i samme uge. 

• Den sidste ledige pædagogstilling er nu slået op. Vi holder samtaler d. 

29/1 over middag. Der deltager én fra bestyrelsen, gerne formanden. 

Arendse deltager. 

• Vi bøvler meget med parkering. Vores parkeringsplads er privat, men 

kommunen har ikke et parkeringskorps. Så alle kan parkere her, uden 

konsekvenser. Det er et stort problem, som Bettina har talt med politi og 

kommune om i flere år. Der har manglet politisk flertal for et p-korps. 

• Stien langs Stensmosen er i en elendig forfatning, på grund af at store 

skraldebiler kører frem til vores og beboerhusets skraldepladser. Stien 

skal renoveres, men man vil også sikre at den holder. Derfor vil man 

rykke vores skraldeplads op til parkeringspladsen, og lukke stien af for 

køretøjer. Bettina er i dialog omkring dette. 

• Planlægning af personaleweekend 13.-14. marts 2026 er i gang. Vi har i 

en del år startet p-weekenden klokken 15, og bedt forældre hente før, 

hvis de kan. Der har været vikarer til at passe de sidste børn. Kan 

bestyrelsen bakke op om, at vi gør sådan igen i år? Bestyrelsen bakker 

op. 

• Fejring af certificering d. 3/3 klokken 14.30. 

 



 

5. TEMA: at fremme fællesskaber blandt forældre (og børn). 

 

Fra tidligere møder: 
Bestyrelsen har lagt tre forældrearbejdsdage i 2026: 21/3, 30/5 og 19/9, i tidsrummet 9.30-11.30. 

Bestyrelsen deltager i det omfang, det er muligt, sådan at der hver gang er nogle fra bestyrelsen til 

stede. Stensmosen sørger for kage. Bestyrelsen køber eventuelle materialer ind. 

 

Idéer til eftermiddags arrangementer, der styrker fællesskab, som bestyrelsen gerne vil hjælpe med 

/ tage ansvaret for. F.eks. fra klokken 15.15 til 16.30:  

• Fernisering (børnene har gennem en periode lavet ”kunst”, som afsløres og beundres). 

• Kom og syng kuffert sange i vuggestuen 

• Fredags disco i børnehaven, forældre kan danse med 

• Kom og leg lege med os på legepladsen (Inspireret af DGI udd.) 

 

Første arrangement: Tina (sangkuffert i vuggestuen) og Ninna (fernisering i 

børnehaven) d. 28. januar. Tidspunkt 15.15-16.30. 

- Kasper og Emma vil gerne deltage i det første eftermiddagsarrangement 

sammen med Tina og Ninna.  

- Servering af saftevand eller andet godt drikkelse til arrangementet. Er bestilt. 

 

 

6. Eventuelt. 

 

Næste møde er d. 12. marts 2026. 


